

Отзыв
на автореферат диссертационной работы
Рахмонова Афзунмехра Усмоналиевичана тему:
«Разработка состава и технологии лекарственной формы на основе биологически активных веществ шалфея мускатного, произрастающего в Таджикистане», представленной к защите на соискание доктора философии (PhD) по специальности 6D110400 – «Фармация»

Разработка лекарственных препаратов на основе отечественного сырья и их внедрение в медицинскую практику способствует решению многих проблем фармацевтического сектора, таких как обеспечение качества и повышение доступности лекарственных средств. Следовательно, тема диссертационной работы Рахмонова У.А. «Разработка состава и технологии лекарственной формы на основе биологически активных веществ шалфея мускатного, произрастающего в Таджикистане» является актуальной.

Автором проведен анализ достаточно большого количества научных литературных источников по химическому составу и фармакологическим свойствам растений рода шалфей, а также по лекарственным препаратам, созданным на основе биологически активных веществ указанных растений.

Диссидентом впервые проведено фармакогностическое исследование шалфея мускатного, произрастающего в Таджикистане. Проведенные исследования послужили основой для разработки проекта фармакопейной статьи, которая в последующем была утверждена уполномоченным органом Республики Таджикистан. В рамках диссертационного исследования была разработана технология получения густого экстракта листьев шалфея мускатного, произрастающего в Таджикистане. Полученный густой экстракт далее использован автором в качестве активного фармацевтического ингредиента при разработке состава и технологии таблеток. Диссидентом с помощью современных методов проведены фармако-технологические, биологические и биофармацевтические исследования разработанных таблеток, на основе которых разработан технологический регламент производства таблеток и апробирован в промышленных условиях, о чем имеется подтверждающий документ.

Результаты диссертационной работы Рахмонова А.У. доложены на научно-практических конференциях различных уровней. По теме диссертации опубликовано 13 научных трудов, из них 7 - в рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК при Президенте РТ, 6 тезисов докладов на научно-практических конференциях.

По актуальности, научной новизне, практической значимости, объему проведенных исследований и опубликованным работам диссертационная работа Рахмонова Афзунмехра Усмоналиевича соответствует требованиям «Порядка присвоения ученых степеней и присуждения ученых званий (доцента, профессора)», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 г., №505, и её автор заслуживает присуждения искомой степени доктора философии (PhD).

Рецензент:

доктор фармацевтических наук, профессор,
проректор по корпоративному развитию
Казахского национального медицинского
университета имени С.Д. Асфендиярова



У.М. Датхаев

Подпись У.М. Датхаева заверяю:

руководитель Управления кадровой работы
НАО «КазНМУ С.Д. Асфендиярова»

М.М. Сапакова

М.П.



Контактная информация НАО «КазНМУ С.Д. Асфендиярова» РК:
150012, г. Алматы, ул. Толе би 94. Тел: +8 (727) 338 70 90